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Účastníci za Státní technickou knihovnu: 
PhDr. Petra Pejšová, oddělení knihovních systémů a projektů

Pro dopravu z Prahy do Kodaně a zpět jsem využila nabídku M. Lhotáka z Knihovny Akademie věd a cestovala spolu s ním jejich služebním vozem. Poměrnou částku nákladů Knihovna AV vyfakturuje.
Konference byla zajímavá tím, že se jí zúčastnilo poměrně velké množství zástupců z Asie a Japonska. Celkem na konferenci přijelo kolem 200 účastníků z celého světa. 
Za Českou republiku se konference účastnila PhDr.Petra Pejšová ze Státní technické knihovny a ředitel Knihovny AV Ing. Martin Lhoták.
V každém ze tří dnů konference byla zařazena jedna hlavní přednáška. Hlavní přednášky přednesli přední osobnosti zabývající se problematikou digitálních knihoven.
Na konferenci zaznělo hodně praktických přednášek na různá technická témata.

První a druhý den byl do programu konference zařazen rozsáhlý blok věnovaný posterům, které prezentovaly výsledky nebo průběh projektů souvisejících s digitálními knihovnami z celého světa. 

Již se neřeší problematika digitalizace a archivace, ale naopak se klade důraz na uživatelské vlastnosti a jednotný přístup. Největší problémy stále zůstávají s problémy s autorskými právy. 
Konference byla ideálním prostředím na oslovení dalších organizací s nabídkou spolupráce, které mnoho účastníků využilo především v rámci posterové sekce.

Každý účastník obdržel tištěný sborník, který bohužel neobsahuje tři hlavní přednášky. Sborník je zařazen ve fondu Státní technické knihovny.
14. 9. 2008
Cesta z Prahy do Aarhusu autem a ubytování. 
15. 9. 2008

Zahájení – Sveden Larsen
Hlavní přednáška: Směrem k univerzálnímu přístupu ke všem znalostem – Brewster Kahle – Internet Archive, USA
Přednáška se zabývala tím, co můžeme, co bychom měli a co uděláme. To, co můžeme udělat, je především otázka technických a finančních možností. Důležité je odhadnout, kolik informací je, na kterých médiích: text, zvuk, software, multimediální a web. Z toho dokážeme odhadnout, jak složitá bude digitalizace a trvalé uchovávání, pokud se budeme snažit o vyčerpávající kolekci. Dobrou zprávou je, že úložiště jsou finančně dostupná a jejich cena stále klesá. Máme možnosti jako jsou moderní datová úložiště, komunikační technologie a hlavně politickou podporu žít v otevřené společnosti. 
V tomto dni také zazněl nejlepší příspěvek konference, který se zabýval tématem záložek a poznámek v elektronických dokumentech. 
Nejlepší studentský příspěvek, který se zabýval projektem digitálního archivu e-Govermentu v Číně. V tomto projektu byly implementovány technologie zaměřené na ontologie, budování znalostní báze a vyhledávací systém.
Následovala sekce věnovaná „social taging“, uživatelským studiím a systémům hodnocení.
16. 9. 2008
Hlavní přednáška: Administrátorské služby a pracovní postupy: dobré, špatné a nejhorší – Carole Goble – University of Manchester, United Kingdom
Carole Goble se ve svém příspěvku věnovala ukládání pracovních postupů, které nejsou jen mechanické, ale obsahují také know how a „best praktice“. Touto problematikou se zabývají v projektu myGrid, který se zabývá tvorbou, editací a zprovozněním pracovních postupů.
V programu tohoto dna byla též panelová diskuse, která se věnovala tématu „web versus digitální knihovny“. Obrovský nárůst informací a pokročilé vyhledávání nahrává internetu. Naproti tomu důvěryhodnost informací a jejich dlouhodobé uchování mluví pro digitální knihovny. Řešila se také hodnota informací závisí versus programové možnosti jako vyhledávací možnosti a další služby. Závěrem bylo, že hodnota informací na organizacích ne na programech. 
Jednotlivé sekce se věnovali posunu od zaměření na obsah k zaměření na uživatele a uživatelskému rozhraní a jeho personalizaci.
17. 9. 2008
Hlavní přednáška: Uživatelé – použitelnost – uživatelské potřeby – uživatelsky přívětivé… jsou tyto pojmy vždy v centru každého projektu? – Daniel Teruggi – Institut National de l‘Audivisuel, France
Daniel Teruggi se ve své přednášce zabýval uživatelskými potřebami, kdy na jedné straně jsou uživatelé, kteří mají velmi specifické potřeby a na straně druhé jsou uživatelé, kteří jen čekají na novinky a jde jim o jednoduché využívání. Důležitá je také zpětná vazba uživatelů, zda vývojové trendy a možnosti odpovídají jejich představám.
Jednotlivé sekce se věnovali dlouhodobému uchování metadat a specializovanému vyhledávání.
18. 9. 2008
Cesta do Prahy.
Přínos cesty pro projekt 1N04124 “Primární elektronické informační zdroje z oblasti technických a aplikovaných přírodních věd pro vědu a výzkum”
Vzhledem k výše popsané problematice je logickým vyústěním, že stejnou problematiku musíme řešit i v přístupu k primárním elektronickým informačním zdrojům z oblasti technických a aplikovaných přírodních věd pro vědu a výzkum. 
Hlavním cílem cesty bylo získat aktuální informace z oblasti digitálních knihoven a přístupu k digitálním informacím. Problematika digitálních knihoven se již posunula od řešení digitalizace a ukládání digitálních dokumentů k řešení problematiky, která je zaměřená na jednotný přístup k digitálním informacím, k průzkumu a implementaci uživatelských potřeb a dlouhodobé archivaci dat. Přednášky byly zejména zaměřené na problematiku jednotného přístupu k informacím, jako jsou jednotné vyhledávací prostředí a zobrazení dat. Velký důraz je nyní kladen na uživatelské požadavky, na další služby spojené s digitálními dokumenty jako je možnost psaní poznámek, přikládání záložek, diskutování k dokumentu apod. Závažným tématem je též dlouhodobá archivace digitálních dat a jejich udržitelnost a důvěryhodnost. 
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